
N. 34 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA  di  BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 29/10/2024

Oggetto: Lettura ed Approvazione Verbali  Sedute Precedenti del 26.07.2024 ( dal n. 23 al n. 33) .

L'anno duemilaventiquattro, addì ventinove del mese di ottobre alle ore 11:38 presso la Rocca dei 

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4 

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 26977 del 

24/10/2024, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima 

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

    Componente Pres. Ass.      Componente Pres. Ass.

    LOMBARDI NINO  Si

    AGOSTINELLI CARMINE  Si

    CAPUANO ANTONIO  Si

    CIERVO ALFONSO  Si

    DE LONGIS RAFFAELE  Si

    FUSCHINI VINCENZO  Si

   IACHETTA ANNA Si

   IANNACE NASCENZIO Si

   MAURIELLO GAETANO Si

   PANUNZIO UMBERTO Si

   RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 8 componenti ed 

assenti n. 3 componenti.

La seduta è valida.



Il Presidente Nino Lombardi, alle ore 11,38, invita il Segretario Generale,  dott.ssa Maria Antonietta 
Iacobellis, ad effettuare l’appello. 

Dopo l’appello effettuato, dichiarata la validità della seduta dal Segretario, il Presidente  introduce i lavori 
del Consiglio Provinciale. Su richiesta, concede la parola al Consigliere Carmine Agostinelli il quale 
comunica ufficialmente la propria adesione a “Fratelli d’Italia” e,  in seno al Consiglio Provinciale,  di uscire 
dal Gruppo – noi Di centro - ed  entrare a far parte del Gruppo Misto già costituito con Capogruppo 
Mauriello Gaetano. 

Il Presidente Nino Lombardi pertanto, preso atto della dichiarazione del Consigliere Carmine Agostinelli e, 
precisato che il Gruppo noi Di centro avrà come Capogruppo  il Consigliere  Nascenzio Iannace, ringrazia i 
Consiglieri, la stampa e tutti gli intervenuti alla seduta odierna di Consiglio. Coglie l’occasione per 
formulare gli auguri alla dott. ssa Maria Antonietta Iacobellis, neonominata Segretario Generale titolare 
della Provincia di Benevento dopo il trasferimento della dott.ssa Maria Luisa Dovetto, per nomina,  presso la 
sede di segreteria del Comune di Avellino.

Pertanto, passa alla trattazione del punto 1) all’ordine del giorno della seduta odierna ad oggetto: “Lettura ed 
Approvazione Verbali Sedute Precedenti del 26.07.2024 (dal n. 23 al n. 33) dando la parola al Segretario 
Generale per la lettura degli Oggetti delle Deliberazioni .

Il Segretario Generale, dott.ssa Iacobellis ringrazia il Presidente ed i Consiglieri, auspicando una 
collaborazione in perfetta armonia con tutti e dà lettura degli oggetti delle deliberazioni di Consiglio 
Provinciale dal n. 23 al n. 33 del 26.07.2024.

Il CONSIGLIO PROVINCIALE

UDITA la dichiarazione del Consigliere Provinciale Carmine Agostinelli, relativa alla sua adesione al 
Gruppo Misto già costituito con Capogruppo Mauriello Gaetano. 

UDITA la dichiarazione del Presidente del Consiglio Provinciale in merito alla variazione del capogruppo di 
“noi Di centro” in capo al Consigliere Provinciale Nascenzio Iannace. 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione ALLEGATA SUB 1 concernente l’approvazione del processo 
verbale  Sedute Precedenti del 26.07.2024 (dal n. 23 al n. 33);

VISTO l’art. 24 comma 2 del vigente Regolamento del Consiglio Provinciale;

VISTI i verbali  dal n. 23 al n. 33 della seduta consiliare del  26.07.2024;

CONSIDERATO che si rende necessario procedere all’approvazione dei succitati processi verbali, ai sensi 
dell’art. 24 comma 2 del Regolamento del Consiglio Provinciale;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs.vo 
267/2000;

VISTO lo Statuto della Provincia di Benevento;

VISTO il T.U. Enti Locali n. 267/2000;

UDITA la relazione del Presidente e la lettura degli oggetti dei verbali effettuata dal Segretario Generale, 
come da resoconto verbale (ALLEGATO SUB 2);

CON VOTAZIONE RESA PER ALZATA DI MANO

PRESENTI  N. 8



Favorevoli all’UNANIMITA’

DELIBERA

Per i motivi espressi in narrativa e che formano parte integrale e sostanziale del presente dispositivo:

1. DI PRENDERE ATTO delle dichiarazioni del  Consigliere Provinciale Carmine Agostinelli, 
relativa alla sua adesione al Gruppo Misto già costituito con Capogruppo Mauriello Gaetano.

2.  DI PRENDERE ATTO della dichiarazione del Presidente del Consiglio Provinciale in merito alla 
variazione del capogruppo di “noi Di centro” in capo al Consigliere Provinciale Nascenzio Iannace. 

3. DI APPROVARE l’allegata proposta deliberazione ad oggetto: “Lettura ed Approvazione Verbali  

Sedute Precedenti del 26.07.2024 ( dal n. 23 al n. 33)”. (Allegato Sub 1).

4. DI APPROVARE, pertanto, ai sensi dell’art. 24 comma 2 del vigente Regolamento del Consiglio 

Provinciale, i processi verbali della seduta del 26.07.2024 ( dal n. 23 al n. 33) come risulta dal 
resoconto verbale (Allegato Sub 2).



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 29 OTTOBRE 2024

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Buongiorno a tutti; prego dottoressa procediamo con l’appello. 

Dott.ssa Maria Antonietta IACOBELLIS – Segretario Generale 

Presidente Nino LOMBARDI, presente;  

Cons. Carmine AGOSTINELLI, presente; 

Cons. Antonio CAPUANO, presente;

Cons. Alfonso CIERVO, presente;  

Cons. Raffaele DE LONGIS, assente;

Cons. Vincenzo FUSCHINI, al momento è assente;  

Cons. Anna IACHETTA, presente;  

Cons. Nascenzio IANNACE, presente;  

Cons. Gaetano MAURIELLO, assente;  

Cons. Umberto PANUNZIO, presente;  

Cons. Giuseppe Antonio RUGGIERO, assente. 

È entrato anche Fuschini, c’è il numero legale: 8 (otto) presenti e 3 (tre) assenti
Presidente Nino LOMBARDI 

Con otto presenti e tre assenti la seduta è ″valida″. Chiede la parola il consigliere 

Agostinelli. 

Cons. Carmine AGOSTINELLI

Grazie signor Presidente, saluto tutti i colleghi, do il mio benvenuto personale e del 

Gruppo a cui a breve dichiarerò di appartenere, come già annunciato qualche giorno 

fa, alla nuova Segretaria Generale augurandole buon lavoro in questo Ente. Come 

già abbondantemente detto nei giorni addietro e anche nel corso di qualche evento 

stampa, io oggi annuncio ufficialmente la mia ″adesione al Gruppo consiliare 

Fratelli d'Italia. Il Gruppo è già costituito e ha già un suo Capogruppo, il collega 

Gaetano Mauriello e resterà tale. Spero di poter continuare a garantire il mio 

contributo, nell'interesse comune del territorio che rappresentiamo, sempre in 

armonia e d'accordo con i colleghi di questa Assise. Grazie. 

Presidente Nino LOMBARDI 

Prendiamo atto della dichiarazione del Consigliere Agostinelli, per cui variamo 

anche il nome del Capogruppo di “Noi Di Centro”, che diventa Nascenzio Iannace. 



Prima di passare al primo punto all’O.d.G. volevo ringraziare tutti i presenti, i 

dirigenti e funzionari, la stampa e, a nome del Consiglio, dei dirigenti ma della 

intera istituzione Provincia di Benevento, gli auguri più cari alla dottoressa 

Iacobellis: come sapete la dottoressa Dovetto si è trasferita, nel senso che è stata 

nominata al Comune di Avellino e pertanto, dopo la pubblicazione di vacanza e le 

richieste pervenute (e ringrazio nel contempo anche gli altri Segretari che hanno 

fatto le richieste di venire qui in Provincia), da una mia valutazione, ho ritenuto 

opportuno nominare la dott.ssa Maria Antonella Iacobellis, a cui va il mio 

ringraziamento, il ringraziamento dell'intero Consiglio, dei dirigenti, dei funzionari, 

della istituzione ed ecco anche l'invito affinché il Segretario, che rappresenta anche 

la parte apitale, possa aiutarci a determinare quelle condizioni di sinergia sempre 

per quello che è un orizzonte di sviluppo e di crescita della istituzione Provincia di 

Benevento.

Bene, allora passiamo al primo punto all'O.d.G.: “LETTURA ED APPROVAZIONE 

VERBALI SEDUTE PRECEDENTI DEL 26.07.24 (DAL N. 23 AL N. 33)”; in genere 

leggiamo solo l’oggetto. 

Dott.ssa Maria Antonietta IACOBELLIS – Segretario della seduta

Grazie Presidente, grazie a Voi tutti consiglieri e spero di poter collaborare in 

perfetta armonia. Procedo con la lettura dell’oggetto dei punti all’O.d.G. dello scorso 

Consiglio provinciale. 
...lettura dispositivo Delibere consiliari dalla N. 23 alla N. 33, agli atti del Consiglio...

(...). 
Presidente Nino LOMBARDI 

Se non ci sono osservazioni, passerei alla votazione: i favorevoli?
Dott.ssa Maria Antonietta IACOBELLIS – Segretario della seduta

Unanimità.

Il Segretario Generale ″attesta″ che quanto riportato nel resoconto stenografico 

corrisponde esattamente a quanto accaduto e rilevato nella qualità di Pubblico Ufficiale 

partecipante alla seduta. F.to Il Segretario Generale Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis. 



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 34 del 29/10/2024

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

 ______________________

Si attesta che:
la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile in data odierna ai sensi 
dell’art.134, comma 4, del D.Lgs.vo n.267 dell' 8/8/2000.

se ne dispone la pubblicazione all’Albo Pretorio online.

è divenuta esecutiva in data __________ decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, comma 3, del D.Lgs.vo n.267 del 18.8.2000.

Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________
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Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Antonietta Iacobellis

______________________


